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Předmluva

Vážení čtenáři, vážení přátelé, poskytovatelé sociálních služeb, 
právě držíte v rukou odbornou publikaci, kterou lze právem považovat 

za výjimečnou hned z několika důvodů. Jde o první, avšak zdaleka ne o poslední 
knihu, jejímž iniciátorem a vydavatelem je Asociace poskytovatelů sociálních služeb 
ČR. Jde také o nejrozsáhlejší publikaci o pečovatelské službě, která kdy byla na území 
České republiky vydána. Bezesporu výjimečná je tato kniha, i pokud jde o autory, 
a to nejen vzhledem k jejich počtu a rozmanitosti jejich zaměření, ale také pro jejich 
odbornost a erudici.

Existence a rozvoj pečovatelské služby je nezbytnou a zásadní podmínkou nejen 
pro poskytování kvalitní domácí péče seniorům, ale je i základním předpokladem 
zachování, či dokonce zvyšování kvality jejich života. Takového života, který mohou 
navzdory snižování své soběstačnosti prožít v domácím, a tedy přirozeném prostředí. 
Pečovatelská služba v České republice však bohužel nemá zatím dostatečnou 
kapacitu a dostupnost. Navíc jsou pracovnice a pracovníci zaměstnaní v této 
sociální službě za své úsilí stále ještě nedostatečně odměňováni a širokou veřejností 
nedostatečně uznáváni a respektováni. Je naším přáním, aby jim tato kniha byla 
pomocí v náročné práci, pomohla zvednout její prestiž a tím přispěla i k rozvoji 
pečovatelské služby jako takové.

Záměrem vydavatele této knihy je přinést ucelený pohled na složitou problematiku 
terénních služeb sociální péče, resp. pečovatelské služby, a to včetně hlediska 
historického, odborného, ale i praktického, zahrnujícího užitečné rady, nápady, 
postupy a příklady. Celkové poslání této knihy je jednoduché a je zcela totožné 
s posláním vydavatele, tj. Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR – trvale 
usilovat o rozvoj a zvyšování kvality sociálních služeb v České republice. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří se zasloužili o to, že tato publikace 
mohla spatřit světlo světa. Především chci vyjádřit svůj dík a obdiv všem autorům, 
dále editorům, recenzentům, korektorkám a členům redakční rady. Za odborné 
konzultace pak jmenovitě děkuji vedoucímu oddělení koncepce sociálních  
služeb MPSV Mgr. Petru Hanušovi.

Mým osobním přáním je, aby obsah této knihy naplnil vaše potřeby a očekávání.

Ing. Jiří Horecký, B. A. et B. A. (Hons), 
prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR


